

将打造中国—东盟开放合作高地

据新华社南宁 2 月 13 日电(记者潘强)广西壮族自治区人民政府日前公布了《中国(广西)自由贸易试验区建设实施方案》,广西自贸区将突出中国—东盟开放合作先行先试、沿边特色、陆海联动,以“半年出经验、一年见成效、两年上台阶、四年翻一番”为目标,建设引领中国—东盟开放合作的高标准高质量自由贸易试验区。

去年 8 月,中国首次在西贡等沿边地区设立自贸区,广西自贸区实施范围 119.99 平方公里,涵盖南宁、钦州港、崇左三个片区。国务院相关方案要

求广西发挥与东盟国家陆海相邻的独特优势,着力建设西南中南北出海口、面向东盟的国际陆海贸易新通道,形成“一带一路”有机衔接的重要门户。

此次广西公布的建设实施方案显示,广西自贸试验区将扩大金融业对内对外开放,强化面向东盟的金融市场合作,便利人民币使用;实施外国人来华工作许可制度,允许外籍技术技能人才按规定在广西自贸试验区工作;放宽外国高层次人才工作许可年龄限制,开辟外籍人才“绿色通道”,对外籍及港澳台高层次人才在商品房购买资格、人才公

寓出租、公积金贷款买房、子女基础教育阶段的招生入学及手续办理、就医社保服务及国际化医疗等方面提供便利。

建设实施方案指出,广西自贸试验区鼓励开展国际产能合作,支持国内外企业以中国和东盟为主要市场、以广西为基地,将制造业的重要环节布局在广西自贸试验区内,打造内联外合、承接下的区域性国际加工制造基地;将扩大中国—越南铁路集装箱国际班列、公路班车运营规模,推动友谊关口岸的中越直通车车围延伸至西部重要节点城市,建设中南半岛陆路运输体系。

赵乐秦实地检查指导疫情防控工作和企业复工复产情况时强调 持续有效打好疫情防控阻击战 统筹推动经济社会平稳健康发展

本报讯(记者周绍瑜) 2 月 13 日,市委书记、市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组组长赵乐秦先后来到桂林深科技智能制造产业园、机场路僚田收费站体温检测点、桂林市疾病预防控制中心,实地检查指导新冠肺炎疫情防控工作和企业复工复产情况。他强调,全市各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,贯彻落实中央、自治区以及市委的各项决策部署,在科学、精准、有序、高效上下功夫,进一步织密织牢防控网,阻断疫情传播链,持续有效打好疫情防控阻击战,有序做好企业复工复产工作,切实维护正常经济社会秩序,统筹推进经济社会平稳健康发展。

桂林深科技智能制造产业园高度重视疫情防控工作,认真做实做细各项防控措施,已于 2 月 10 日正式复工,当前产业园的复工复产率约 45%。在产业园入口,赵乐秦主动接受体温测量。

“你们采取了哪些防控措施?”“当前生产线复工复产率能达到多少?”“职工上班怎么吃饭?”赵乐秦仔细询问,详细检查企业疫情防控和复工复产等情况。走进员工食堂,只见一张张饭桌用挡板隔开,职工吃饭采取对角线入座,并实行分批错峰用餐。“这个办法不错!”赵乐秦对此给予肯定。“各企业在确保疫情防控安全的前提下,逐步有序推动复工复产。”他强调,各级各部门在落实好疫情防控工作责任制的前提下,要组织建立复工复产调度保障机制。认真落实好国家和自治区各项扶持政策,以及我市支持中小微企业发展的十三条措施,协助解决防控物资保障、原材料供应、物流运输和复产用工等实际困难,抓好企业有序复工复产,推动经济社会平稳健康发展。

在机场路僚田收费站体温检测点,赵乐秦向执勤人员询问了解车辆出入、驾乘人员体温测量、疫情高发地区过境人员登



▲ 2 月 13 日,市委书记、市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组组长赵乐秦来到桂林深科技智能制造产业园,实地了解企业复工复产情况。

记等情况。他说,按照“外防输入、内防扩散”的原则,入口道口作为防止疫情输入的第一道关口必须严之又严,一旦有病毒携带者由于监测工作不到位漏过去,就会成为新的传染源。随着春运返程人流逐渐增大,疫情传播几率提高,防控压力持续增大,入口道口防控网要持续织牢,严格落实对公路、车站、机场、码头等重点场所的管控措施,尤其是强化对来自重点疫区和外地人员的源头防控,切实做到不漏一人。

在桂林市疾病预防控制中心,赵乐秦走进疫情室,详细了解全市疫情监测情况,并简要听取全市疫情防控最新情况汇报。“当前疫情防控形势依然严峻,疾控中心作为全市疫情防控技术指导的关键业务部门,不能有丝毫的松懈,要全力以赴抓好疫情监测防控工作。”赵乐秦要求,全市各级疾控部门要继续以精湛的业务能力,推动疫情防控工作尽快做到“三在一不增”,坚决阻断疫情传播链,坚决打赢

疫情防控阻击战。在实地检查指导过程中,赵乐秦对坚守在疫情防控一线的公安干警、医务工作者和防控人员表示慰问。“在万家团圆、欢度春节之际,你们还奋战在疫情防控第一线,守卫着人民群众的生命安全和身体健康,大家辛苦了!我代表市委、市政府向你们表示衷心的感谢!”市领导赵仲华、朱永辉、兰燕分别参加上述活动。

坚决打赢疫情防控阻击战

坚持疫情防控和经济社会发展两手抓两手硬

我市多措并举确保一季度经济运行可控

本报讯(记者陈娟) 2 月 13 日,2020 年全市发展改革工作暨一季度经济稳增长工作部署视频会议提出,坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬,多措并举确保一季度经济运行在可控、合理区间。市委常委、常务副市长彭代元参加会议。

会议指出,今年疫情发生以来,发展改革部门扎实抓好重点生活物资的调度保障,同时迅速研究报审出台《桂林市应对

疫情支持中小企业发展十三条》《桂林市企业复工复产疫情防控工作守则》等政策文件,全力确保一季度经济平稳运行。会议强调,要加快健全完善经济运行和复工复产帮扶机制,健全经济运行分析监测预警调度机制,建立企业复工复产帮扶机制和防疫物资保障调度机制;要推进工业企业复产达产,扩大防控物资生产供应,强化重点企业帮扶,抓好工业项目建

设;要稳住服务业发展大局,充分认识抓服务业工作的重要性,健全服务业推进机制,着力稳定居民消费,尽快恢复旅游秩序,加快金融业和房地产发展;要抓紧组织农业生产,抓好春耕备耕、加快抢播抢种,推进畜牧水产产业稳步增长,抓好产销衔接;要强化建筑业支撑作用,有序组织建设工程复工,抓好建筑业企业培育发展;要突出抓好一批重大项目建设,分类

有序推进项目复工复产,全面启动“五网建设大会战”,全力做好保供稳价工作。同时,要立足全年任务,对标“两个建成”及“十三五”规划,补齐短板,全面完成任务;强化监测预测和宏观调控,主动融入自治区重大战略;突出抓好“两大振兴”,突出抓好项目建设工作,编制好“十四五”规划,进一步优化营商环境,全力完成 2020 年重点工作。

一手抓疫情防控 一手抓生产经营

桂林助力工业企业有序复工复产

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员王亚东 李怡慧 滕嘉) 2 月 11 日,高新七星区铁山工业园里,桂林智神信息技术股份有限公司生产车间里一派忙碌。流水线上,调试、组装、包装有条不紊地进行。该公司总经理助理邓世葵介绍说,复工以来,因疫情而没有全员返岗,因此每日各类手具稳定器产量在 3000 台左右。

高新七星区相关负责人表示,从 2 月 10 日起,辖区工业企业将按分批原则实行错峰复工。为企业和居民提供必要生产生活服务的宾馆、餐饮企业和商贸物流企业、批发市场等开始复工。2 月 15 日起,为企业生产提供融资、科技咨询、企业管理的企业复工。2 月 20 日起,房地

产开发企业、房屋网上销售、中介销售等房地产服务企业将迎来复工。2 月 10 日,该区已成立企业疫情联防联控和复工复产工作领导小组,并设立 4 个工作组,分别组织、协调、帮助二产、三产企业和项目建设有序复工。在确保企业严格落实疫情防控有关要求的前提下,积极协调帮助企业解决存在的困难,为企业有序复工复产创造条件,保障企业正常生产。目前在高新七星区复工的企业有差不多 60 家。

“有一种安全,叫进厂区测体温;有一种安慰,叫自觉自律相互理解……”在溢达纺织有限公司内,《给桂林同事的一封信》张贴在醒目处。1 月 31 日,该公

司获批提前复工,近两周来,工厂生产车间有序运转。

记者从象山区相关部门了解到,该区目前已有 10 家重点企业复工。2 月 10 日,象山区政府与工业企业、建筑企业、商贸企业、文旅企业、市场管理企业负责人签订了疫情防控工作责任书。象山区工信局负责人钱久胜介绍说,目前,为保障企业复工复产,顺利复工,象山区相关部门人员克服重重困难,向市工信局报告并申请协调采购。先后发放疫情防控物资 3 次,其中 84 消毒液 800 瓶、500ml 浓度 75% 酒精 400 瓶。多渠道利用资源,协调解决企业口罩 30000 个、84 消毒液 800 件、500ml 浓度 75% 酒精 800 件。

市领导检查督导 县区疫情防控 和企业复工复产

本报讯(记者胡逢超 通讯员王亚东 蒋志洪) 桂林正在积极帮助企业有序复工复产,以减轻疫情对企业的进一步影响。连日来,市委副书记白松涛带队前往全州县、七星区等地,现场检查督导企业复工复产和疫情防控工作,并慰问了坚守在抗疫一线的工作人员。

2 月 11 日,白松涛带领工作组,到高新七星区检查指导企业复工复产疫情防控措施落实情况,为复工企业解决相关问题。目前,高新七星区已有超过 50 家企业复工投入生产。白松涛强调,政府部门要进一步研究制定相关扶持企业的措施,及时研究解决复工复产中遇到的困难,为复工企业解决相关问题,全力支持企业复工。同时要加快重点项目建设进度;结合辖区实际情况,严格开复工管理,严控返岗人员疫情核查,做好体温检测、防疫消杀等防控措施,做到防疫、生产两不误。

2 月 13 日,在全州县,白松涛一行先后前往老家乡园社区、县人民医院、福达集团汽车零部件有限公司、金昶水果有限公司等地,实地查看各处防疫措施落实情况,对该县疫情防控工作给予充分肯定,勉励一线工作人员发扬连续作战精神,加强衔接配合,抓好闭环管理,齐心协力打赢防疫攻坚战。白松涛要求全州县加强分类指导,督促各部门把各项防控措施落实落细,加大对企业复工前准备情况、复工后防疫措施落实情况的指导、督促和帮扶力度,主动与生产企业进行对接,协助企业解决资金、运输、原料供应等实际困难,在确保质量、安全的前提下,深挖产能潜力,全力保障经济发展。

市委常委、副市长董治参加检查。

自治区工商联 向我市捐赠一批 抗疫医疗物资

本报讯(记者孙敏) 2 月 13 日下午,自治区工商联、广西威社投资集团、广西和合困难助学基金会通过市工商联,向我市疫情防控指挥部捐赠一批医疗物资,用以支援桂林抗疫。

据了解,疫情发生以来,桂林市工商联一直和自治区工商联保持密切联系,主动如实汇报桂林市的疫情和防疫物资缺乏情况,积极争取自治区工商联的支持。在充分掌握桂林疫情防控工作的需要后,自治区工商联通过市工商联,给桂林送来一批桂林紧缺和急需的防疫物资。据悉,当天捐赠的 1500 套隔离衣由自治区工商联、广西威社投资集团、广西和合困难助学基金会联合捐赠。此外,自治区工商联还积极为桂林争取到 3 台负压救护车,以及医用口罩、医用手套、护目镜一批,这些物资都将于近日陆续运抵桂林。

市工商联相关负责人表示,疫情发生以来,桂林市、县两级工商联积极响应市委、市政府的号召,按照自治区工商联和市委统战部的统一部署,我市各民营企业和商协会积极行动,主动作为,以实际行动投入到疫情阻击战中,彰显了民营经济人士的家国情怀和社会责任感。据不完全统计,截至 2 月 12 日,全市工商联系统捐款捐物总价值已达 1100 多万元。

王建毅、兰燕参加捐赠仪式。

市人大携手民盟桂林 市委会捐赠防疫物资

本报讯(记者周文俊) 2 月 12 日上午,市人大携手民盟桂林市委会、西门子医疗“守护天使工程”项目,向广西南溪山医院捐赠 10000 只口罩,为当前正在一线全力抗击疫情的医务人员提供急需的防护物资。

记者了解到,自疫情发生后,市人大便积极联系到 3000 片消毒泡腾片、15000 毫升 75% 含量的消毒酒精、400 个一次性医用口罩等一批消毒和防护物资,并在春节期间捐赠到临桂区环湖社区、七里坪社区 2 个联系社区,以及灵川县大境瑶族乡松江村、乐育村 2 个联系贫困村。同时,市人大还携手民盟桂林市委会等向平乐县中医医院捐赠了 2000 个医用口罩,后续还将向灵川县中医医院捐赠 1000 只医用口罩。

据介绍,“守护天使工程”项目是民盟中央开展的医疗帮扶活动,由西门子医疗提供技术支持,旨在提高县级医院的影像装备和诊断水平,强化县级医院在分级诊疗中的关键作用,为实现“大病不出县”提供支持。民盟桂林市委会积极推进“守护天使工程”在桂林落地实施。

市人大常委会副主任谭建国、秘书长周理胜等参加捐赠。

广西新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控热线电话 12320